

प्रश्न और उत्तर (अंतरराष्ट्रीय ड्राइवर लाइसेंस से संबंधित)

नीचे दिए गए सभी सामान्य उदाहरण हैं और वास्तविक मामले अलग हो सकते हैं।

विवरण के लिए, कृपया प्रत्येक प्रान्त के पुलिस विभाग में ड्राइवर लाइसेंस केंद्र से संपर्क करें।

प्र.1 क्या जापान में ड्राइवर को गाड़ी चलाने की अनुमति देने के लिए अंतरराष्ट्रीय ड्राइवर लाइसेंस की कोई आवश्यकता है?

उ.1 जापान में, केवल कन्वेंशन के किसी देश की अधिकृत एजेंसी द्वारा जिनेवा कन्वेंशन के तहत जारी किए गए अंतरराष्ट्रीय ड्राइवर लाइसेंस को वैध माना जाता है।

इसके अलावा, अंतरराष्ट्रीय चालक लाइसेंस का प्रारूप (आयाम) उसी कन्वेंशन के अनुबंध 10 में निम्नानुसार निर्धारित किया गया है, और यदि यह इससे काफी हद तक अलग है, तो इसे स्वीकार नहीं किया जा सकता है।

<आयाम: लंबाई 148 mm, चौड़ाई 105 mm>

प्र.2 उदाहरण के लिए, क्या मैं अपने अंतरराष्ट्रीय ड्राइवर लाइसेंस के डिजिटल संस्करण को अपने सेल फोन पर दिखाकर गाड़ी चला सकता हूँ?

उ.2 नहीं, यह संभव नहीं है।

जैसा की उ.1 में बताया गया है, कि प्रारूप (आयाम) कन्वेंशन के द्वारा निर्दिष्ट किए गए हैं।

जब आप जापान में वाहन चलाते हैं, तो अपने साथ अपना मूल (ऑरिजिनल पेपर) अंतरराष्ट्रीय ड्राइवर लाइसेंस अपने साथ रखें।

प्र.3 वाहन प्रकार के कॉलम पर एक स्टिकर या मोहर लगी होती है।

क्या मैं अब भी इस लाइसेंस के साथ गाड़ी चला सकता हूँ?

उ.3 जब तक यह निर्दिष्ट नहीं किया जाता कि आप किस प्रकार का वाहन चला सकते हैं, आप जापान में गाड़ी नहीं चला पाएंगे।

यदि कॉलम खाली हैं, या यदि वे चेक प्रकार (चेक चिन्ह) आदि के कारण पढ़ने योग्य नहीं हैं, तो भी आप जापान में गाड़ी नहीं चला सकते।

इसके अलावा, यदि आपके वाहन के किसी भी प्रकार के कॉलम में स्टिकर या मोहर नहीं है, तो आप जापान में गाड़ी नहीं चला पाएंगे।

प्र.4 मेरे पास केवल "वाहन प्रकार डी" कॉलम में एक मोहर है, लेकिन क्या "वाहन प्रकार बी" श्रेणी वाला वाहन चलाना संभव है, जो एक छोटी श्रेणी है?

उ.4 नहीं, यह संभव नहीं है।

आप जापान में केवल उन्हीं वाहनों को चला सकते हैं जिनके लिए आपके वाहन प्रकार कॉलम में मोहर लगी है।

प्र.5 मैं जापान में अंतरराष्ट्रीय चालक लाइसेंस के साथ एक सामान्य मोटर चालित साइकिल या एक छोटा विशेष मोटर वाहन चलाना चाहूँगा।

मुझे किस श्रेणी के वाहन के लिए स्टीकर या मोहर की आवश्यकता होगी?

उ.5 आप जापान में तब गाड़ी चला सकते हैं जब आपके पास A से E तक की किसी भी वाहन श्रेणी की मोहर है।